Téléinformatiquek Protocoles
TD7 : Codedd’erreur

Exercicel

On considéerde codeconstituéde 7 bits d’'informationet un bit de contrdlede paritépaire.

1. Ce codeest-il un codelinéaire? Si oui donnersa matrice génératriceson poids minimal et en déduireses
capacitésledétectioret decorrectiond’erreutr

2. Mémequestionpourle codea contrélede paritéimpaire.

3. Montrerqu’un polyndmep(X) a coeficientsdansZ, estdivisible par1 + X si et seulemensi la sommedes
coeficientsvautO modulo2.

4. Le codea paritépaireest-ilpolynomial? Si oui donnersonpolyndmegénérateur

5. Mémequestionpourle codea paritéimpaire.

Exercicell

On consideraun codepolynomialC' delongueum engendréparun polyndmeg(X) dedegréd = n — k.

1. Soite(X) un polyndmecorrespondard uneconfigurationd’erreur Autrementdit, supposonsjuele récepteur
aulieu derecevoir p(X) qui estun motde code,regoitp(X) + e(X). Montrerquecetteerreurestdétectable
parC sietseulemensi g(X) nedivisepase(X).

2. Soit C' le codepolynomialde longueurn + 1 engendréar g'(X) = Xg(X). Quelleestla valeurdu bit de
poidsfaible d’'un motde C' ? Quepeut-ondire despouwirs détecteurgt correcteursie C' parrapporta ceux
deC ? Conclusior?

Onsupposearla suite,queg(X) n'estpasdivisible par X .
3. Montrerquesi g(X) divise X*P(X) alorsil divise P(X).
4. Donneruneconditionnécessairet suffisantesur g(x) pourque
— C détecteuneerreur
— C détectedeuxerreurs
Ondit qu’un codedétectedespaquetsd’erreursde longueurp si et seulemensi toute configurationd’erreurs
portantsurp bits consécutifestdétectablePar exempledeserreurssurlesbits 2 et4 formentun paquet’erreur
delongueur3.

5. Donneruneconditionnécessairet suffisantesur g(X) pourqueC détectdes paquetsd’erreurdelongueur2,
etplusgénéralemerdelongueurp.

6. Quellessontles capacitésie détectiond’erreursindépendantest de paquetd’erreurdu codede longueurl?2

engendrgparg(X) = X2 + X + 1.



